PROVA DE MATEMATICA

Divide-se em duas partes:
Part I :Escolha a resposta certa (paginas 1 a 3);
Part Il :Apresente todos os calculos que efectuar (paginas 4 a 7).
Parte |
Escolha a resposta certa

1- De uma fungdo f, continua em R, sabe-se que f(0) = 5ef(4) = 1.

Qual das seguintes afirmacdes & necessariamente verdadeira?

(a) f é decrescente em[0,4] (b) 1<f(2)<5
(c) A fungio f ndo term zeros em[0,4] (d) A equagdo f(x)=3 épossivel em R
Resposta : d

2- Considere o cubo representado na figura ao lado.
Escolhendo ao acaso trés vértices do cubo, a probabilidade de que definam um
triangulo com vértice em A é:
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Resposta: ¢
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3- Considere que quando se atira uma bola ao ar, com uma velocidade inicial de
30 m/s, a altura em metros, atingida pela bola ao fim de t segundos, é dada
pela ecpressao:

h(t) = 30t — 4,9t2

Poda afirmar-se que a bola esteve no ar:

h
]
(a) maisdo que 6,12 s ; (b) menosque 65 ;
(c) exactamente 65 ; (d) exactamente 6,12 s .

Resposta: a

4- Sobre a condi¢do |x| < 0 pode-se afirmar que:

(a) é impossivel ; (b) é universal ;
(c) tem uma e uma sésolugao ; (d) tem duas solucdes distintas .
Resposta: c

5- Um cesto tem cinco magas e trés péras. Extraem-se ao acaso, sucessivamente
e sem reposicao, dois frutos do cesto.

A probablilidade de sairem duas magas é?

(a)2 (b) -
OF () =
Resposta : d
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: . . ~ A 1- 1
6- Indique o ntimero real que é solu¢do da equagdo el™ = 3=

7
2 4
(@) —3 (b) —3
2 4
(A3 (d) 3
Resposta: d

: . 2 ,
7- Relativamente a lim,_, ﬁ pode afirmar-se que:

(a) O seu valor éigual a 2 (b) o seu valor éiqual a %

(c) O seu valor éigual a 1 (d) Nao existe

Resposta: a

8- Considere a funcédo f definida em [0, ]por f(x) = 1 — 3sen(2x).

O valor de x parao qual f(x)éminimoé:

@ 5 (b) 0
© = @ =
Resposta: a
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Parte 2

Apresente todos os calculus que efectuar

1- Sejas uma fun¢docontinua, de dominio]—oo, 5], com a seguinte tablea

x —00 -1 3

sw | = | 4 = | —

1.1- Facga o esbogo para uma possivel representacao grafica de f.

Resolucao :

4

1.2- Das seguintes afirmacoes identifique, justificando, as que sao falsas.
(a) A equagdo s(x) = —1 é uma equagdo impossivel.

(b) -1 é o minimo absoluto de s.

(c) O valor maximo de s em R*é 1.

(d) A funcao tem trés zeros.

Resolucdo :

(a) Falsa, f(—1) = —1
(b) Verdadeira

(c) Verdadeira

(d) Verdadeira
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2- Mostre usando o Teorema de Bolzano, que a equa¢io 2x + Inx = x? ¢é
P . 1
possivel no intervalo ];, 1[.
Resolucao :
1 s 7
Calcular f (;) e verificar que é < 0

Calcular f(1)e verificar que é > 0

Aplicar o T. de Bolzano

3- Afigura a baixo é constituida por um rectingulo [ABCD] e por dois
semicirculos cujos didametros sdo iguais ao comprimento de um dos lados do
rectangulo.

Considere que AB=x cm e que a drea do rectangulo [ABCD] é 400cm?.

D C

A B
3.1- Mostre que o perimetro P da figura, em funcao de x.e em cm, é dado por:
Resolucao :

. 400 400
Verificar que y = —e P =2x + T"
3.2- Determine o valor minimopara o perimetro P da figura.

Resolucao :

4001

Derivar pl =2 — .

Fazer p! =0
x? =200 < xV200m
Substitua na formula de perimetro
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b)

d)

x-1
Dada a funcdo f(x) = ———calcule:
¢ f( ) x2—4x+3

Odominio.

Monotonia e extremos.

Concavidades do grafico e existéncia de pontos de inflexdo.
Assintotas do grafico.

Esboce o grafico da funcdo e indique o contra-dominio.

Resolucdo :

Fazer D = {x € R: x? — 4x + 3 # 0} resolvendod4d D = R\{1,3}

Fazer a derivada da fun¢do que dd f'(x) = e escrever o quadro de

-1
(x—3)2
monotonia e extremos, ou entdo, verificar que a derivada da funcdo é sempre
negativa no seu dominio logo a funcdo é sempre decrescente, e ndo tem

extremos pois o numerador é uma constante diferente de zero.

Fazer a segunda derivada da fungdo que dd f''(x) = e o quadro da

_2z
(x-3)3
concavidade e pontos de inflexdo.

Verificar a existéncia de assintotas verticais para x=3 e x=1, horizontais calculando
o limite da fun¢do quando x tende para infinito ( Obtendo a assintota y=0) e

verificar a ndo existéncia de assintotas obliquas.

v

XO
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5- figura estd representado um trapésio rectangulo[ABCD] em que:

D C

eBC= 2dm;
eDC = 2dm;

exéa amplitude, emradianos, do dngulo [CBA] (x € |0,§|)

a) Prove que a area trapésio [ABCD] é dada, em decimetros quadrados e em fungdo
de x.
b) Determine o perimetro do trapézio de area maxima.

Apresente o resultadoem de cimetros.
Resolucao :

a) A(x) = 2senx + sen(2x)
b) 5+vV/3dm
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